
Узагальненний педагогічний досвід 

Автор досвіду: Трофимова Діна Cергіївна 

Місце роботи: гімназія «Академія» 

Посада: вчитель англійської мови 

Освіта: вища, Київський міський педагогічний університет ім. Б.Д. Грінченка (2007 р.) 

Спеціальність за диплом : вчитель англійської, японської мов та зарубіжної літератури 

Категорія: вища 

Звання: «старший вчитель» 

Педагогічний стаж: 16 років.  

Досягнення: переможці міського та районного етапу олімпіад, переможці міського та 

Всеукраїнського етапу МАН(Мисливий К. 2017) 

Грамота РУО Святошинської районної у м. Києві державної адміністрації (№1463 від 

30.11.2010р.),  

Грамота Президії Національної Академії Наук України «За підготовку учнів Київської Малої 

академії наук – переможців Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-

членів МАН України» (2017),  

Подяка Київської Малої академії наук «За самовіддану роботу із творчо обдарованою 

учнівською молоддю та плідну співпрацю з Київською Малою академією наук на ІІ(міському) етапі 

Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України у 2016-

2017 навчальному році». 

Тема досвіду:  

Розвиток навчально-пізнавальної діяльності та самостійності учнів на уроках англійської мови. 

 Актуальність досвіду: 

Активізація пізнання, мислення, навчання,– це запорука доброго засвоєння мовленєвих та 

граматичних навичок. Уроки іноземної мови несуть не лише навчальну мету, а й розвивальну: 

тренують пам'ять, розширюють світогляд, знайомлять з іншою культурою. Щоб викладати іноземну 

мову необхідно зацікавити нею учнів, навчити не просто сприймати інформацію, а наполегливо й 

активно оволодівати новими знаннями, приводити їх у чітку систему. Учитель повинен пам’ятати, що 

кожен урок має бути цікавим і зрозумілим для учнів, тому велику увагу слід приділяти формуванню й 

розвитку пізнавальної діяльності. 

Об’єкт досвіду: 

Методи та технології навчання, які сприяють самостійній пошуковій діяльності учнів, 

розвивають їх критичне мислення та творчі здібності.  

Предмет досвіду: шляхи і методи розвитку пізнавальної діяльності учнів, що сприяють 

підвищенню мотивації учнів до навчальної діяльності та формуванню в них ключових 

компетентностей ; розвиток мовленнєвих, комунікативних, соціокультурних навичок, навичок 

самоконтролю, самооцінки , творчіх здібностей та самостійності.  

Мета досвіду:  пошук доцільних шляхів і методів розвитку пізнавальної діяльності учнів при 

вивченні англійської мови як засобу формування життєвих компетентностей особистості 

 

 



Основна характеристика досвіду: 

Державний стандарт базової та повної середньої освіти визначає, що основною метою 

освітньої галузі «Мови і література» є: розвиток особистості учня, формування в нього мовленнєвої і 

читацької культури, комунікативної компетентності, гуманістичного світогляду, національної 

свідомості, високої моралі, активної громадянської позиції, естетичних смаків і ціннісних орієнтацій. 

Наскрізними змістовими лініями мовного компонента є мовленнєва, мовна, соціокультурна і 

діяльнісна. 

Мовна лінія забезпечує формування мовленнєвої компетентності шляхом формування та 

удосконалення вмінь і навичок в усіх видах мовленнєвої діяльності (аудіюванні, читанні, говорінні, 

письмі), а також готовності розв’язувати проблеми особистісного і суспільного характеру. Мовна 

лінія передбачає формування мовної компетентності шляхом засвоєння системних знань про мову як 

засіб вираження думок і почуттів. 

Стратегічно важлива для мовленнєвого компонента комунікативна компетентність, яка є 

невід’ємною складовою структури змісту освіти, передбачає оволодіння всіма видами мовленнєвої 

діяльності, основами культури усного і писемного мовлення, базовими вміннями і навичками 

використання мови в різних сферах і ситуаціях. 

Ідеально підходять до реалізації основного завдання мовної освітньої галузі методи і форми 

активізації пізнавальної діяльності учнів під час вивчення програмового матеріалу, бо вони сприяють 

активному залученню школярів до продуктивної творчої праці, підвищенню мотивації учнів до 

навчальної діяльності та формуванню в них ключових компетентностей; діти не тільки здобувають і 

застосовують знання, а й розвивають мовленнєві, комунікативні, соціокультурні навички, навички 

самоконтролю, самооцінки , творчі здібності. Активізація розумової діяльності полягає у 

стимулюванні інтелектуальних творчих сил учнів, враховуючи їхні психологічні можливості, рівень 

підготовленості, вікові особливості. Зовнішні стимули навчального процесу діють через внутрішні. 

Зовнішні -це вимоги вчителів, батьків, однокласників, оцінка, заохочення, зауваження. Внутрішні – 

це інтерес до знань, бажання здобувати знання. Внутрішні стимули мобілізують вольові і розумові 

процеси школяра. Тому важливо передбачати такі способи і прийоми, які збуджують інтерес, 

активізують їхню пізнавальну діяльність. В процесі навчання дитина повинна бути активним 

учасником, у неї має виробитись внутрішня потреба постійно здобувати нові знання, прагнути і вміти 

вчитися. Для формування творчої особистості потрібні нестандартні за змістом і прийомами 

завдання. В навчальному процесі у школі застосовуються різноманітні методи, технології та 

педагогічні прийоми формування пізнавальних інтересів учнів. Зокрема, традиційні та інноваційні, 

пасивні, активні та інтерактивні методи. До традиційних форм навчальної роботи належать пасивні та 

активні методи. 

Пізнавальна самостійність нерозривно пов'язана з розумовим розвитком і є одним з критеріїв 

його сформованості. Як і розумовий розвиток, вона ґрунтується на знаннях і способах засвоєння. 

Пізнавальна самостійність пов'язана з різними важливими сторонами навчального процесу, тому 

взаємозв'язки їх різноманітні. В навчанні вона виявляється одночасно в різних планах. У процесі 

формування всебічно розвиненої особистості — як мета навчання; у процесі засвоєння знань, умінь і 

навичок — як засіб підвищення усвідомленості та дійовості засвоєного матеріалу. Дидактика 



розглядає пізнавальну самостійність учня як результат ефективно організованого навчального 

процесу. 

Результативність досвіду: 

1. В процесі вивчення учень стає активним учасником, виробляється внутрішня потреба 

постійно здобувати нові знання, прагнути і вміти вчитися. До мовленнєвої діяльності 

залучаються всі діти навіть слабкі в мовному відношенні. 

2. Підвищується розвиток комунікативних навичок, опанування іноземною мовою, 

стимулюється інтерес до предмету. 

3. Посилюються інтерес до предмета, навчання, краще розвивається творче, продуктивне 

мислення, культура спілкування, поліпшуються міжособистісні взаємини, краще 

реалізують єдність навчання, виховання і розвиток учнів. 

4. Використовуючи активні методи навчання, в учнів покращилися навички аналізувати, 

співставляти, виділяти головне, діти вміло застосовують набуті навички на практиці, 

Зростає інтерес учнів до знань, зростає самоповага. 

Перспективність досвіду: 

Сучасний процес освіти зазнає значних змін, що охоплюють більшість сфер педагогічного 

процесу. Як вирішальний чинник освітнього процесу виступає особистість учня. Найважливіше 

завдання сучасної освіти – підвищення педагогічної майстерності у вигляді впровадження у процес 

навчання сучасних технологій навчання, вміле поєднання різноманітних методів забезпечує 

успішність навчання учнів. Способи пізнавальної діяльності дозволяють швидко в різних умовах 

використати набуті знання і за рахунок попередніх набувати нових. Постійне впровадження їх у 

практику роботи активізує і підвищує ефективність процесу навчання робить його значущим, 

орієнтованим на особистість учня. 


